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DEKADIKOI ARIGMOI

Otav otnv kaOnuepwvip {on 0&hovpe va ekepdacovpe évo péyeBog pe
akpipela, TOTE YPNONOTOLOVNE TOVS OEKAOIKOVS aptOpovs. Ov apBpoi avtoi
nePLEOoVV 10 OKEPOLO péPog evlg apdpod ko 10 dekadké pépog Tov. O
AOPIGPOS OKEPULOV KOl HEKOOLKOD HEPOVS YIVETAL ILE TNV VTOOLAGTOA ( KOPpA. ).

m.y. 1 AMtpo Peviivng kootiler 1, 02 gvp®
Y10 oképoro pépog ov TACElS €ivol og povaoes, 0eKdOES KA. XTO
0EKOOIKO péPog o1 TACelg €lval Ta OEKATO, TO EKUTOOTA, TO YLAMOGTA, TO. OEKAKIG

YMOGTA, TO EKOTOVTAKIG IAMOGT(, TO EKATOUPRVPLOGTE K.A.T.

m.y. 25,765 , 0,01 , 356,0001 , 1.234,1 , 0,99999 , 0,005.

Agkad1KOg aprOnog
Aképaro pépog ] AEKAOIKO NEPO
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Y€ 0TOL0ONTOTE HEKAIIKO aPlOpnd prop® va TpocdEcm 1 va
aQUIPEC® UNOEVIKA Ta 07olo BpiokovTal 610 TEAOG TOV aPLONOV,
YOPIS 0 OEKAIKOS pov aprtdpog vo arracer alia.

ny. 2,4 =2,40 = 2,400 = 2,4000 k.)...
5,1000 = 5,100 = 5,10 = 5,1

"Evag apiOpog pmopet va ypo@el kol o¢ 0ekaokog falovrag
0TO TEAOG VTTOOLOGTOAY KOl 0G0 UNoEVIKA YPELALETaL, YMPIS VO,
arraCer n alia Tov.

.. 6 = 6,0 = 6,00 = 6,000 x.1.7.
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YOYKPLo1] AEKAOIKAOV AprOp®v
IN'a va cuykpive 600 1] TEPLEGHTEPOVS FEKAIKOVS aprOpovg :

> ZOYKPIive TTPOTE TO 0KEPOLO PEPOG TOVG. MeyardTepog sivar avTog
oV £)EL PEYUADTEPO OKEPULO NEPOGS.

my. 5,123 , 45,2
45,2 > 5,123

> Av 10 0képoro pépog &ivol (60 TOTE GLYKPIVO TO OgKAOIKO pépog,
Eexivovtog amd To aprotepd mpog Ta 0eEld TOV OEKAOIKOV péPovG.
NEYOADTEPOGS EIVAL QVTOG TOV £YEL TU TEPLOCOTEPO. OEKATA 1] EKOTOOTA
1N Y1AM00TA KA.

ny. 0,123 , 0,135
0,135 > 0,123

IIpocoy), moté o€ pe evora@éper To TAN00g TOV YNnEi®y T0V
0£K0OIKOV aprOpov, aird n 0¢on Tov £xe1 To KGO wnoio.

Y TPOYYVAOTOIN 61 OEKOOLKOV apLtOp®v

INo va otpoyyviomomjom éve dekadikd apOué mpémer va Efpo
ogkaoKn TaEn otnv omoia Oa yiver n otpoyyviomoinoen. Kortdlo to emdpevo
yneio.

0 Av avté givan 0, 1, 2, 3 kon 4 TOTE TO YNPio pov Topopével 0TMG Eivor

£vO TO. VTOAOITO YN@ia Tov aKoAovOOUY pnodeviCovral.

Y. 5,123 000 vo. TOV 6TPOYYVAOTOU O™ GTA OEKATO.
To ynoio mov pe gvorapéper eivan o 1. To yneio mov axorovOei givar to 2.
Apa 10 1 mapapével 6mmg £xel Kot 0 aprOpdg yiveton :

5,123 — 5,100 = 5,1

.Y 5,123 0¢h® va TOV 6TPOYYVLOTTOU|C® OTAU EKATOGTA.
To ynoio mov pe evorapéper eivan to 2. To yneio mov axorovOei givar to 3.
Apa to 2 Tapapével OTmg £xEL Kal 0 aprtOpog yivetan :

5,123 5,120=5,12

O Av 710 voouepo mov akorovOei givon 5, 6, 7, 8 kar 9 1éTE TO YnOio
REYUAAOVEL KOTA pio povada Kol Ta vréiowwa yieio pnogviCovror.

.Y 5,567 0¢Am vo. TOV 6TPOYYVLOTOMG® GTA OEKATA.
To ynoio mov pe evorapéper eivan to 5. To yneio mov akorovOei givar to 6.

Apa 1o 5 yiveror 6 ko 0 apOpdg yiveton :

5,567 — 5,600 = 5,6



IIpoc0eon Ackadoik@v AprOp@v

Fivetan 0Tmg Kol 6TOVS PLOIKOVG UPLONOVS, TOTOOETOVTAS TOVS APLONOVS
TOV £vaV KATO 06 TOV dAA0o, £TOGL AOTE 01 VTOOLUOTOAES VO, YPAPOVTUL GTI|V 1010
oA Ko TpocOETovue Ta Ynoia g idrag Tatng.

ny. 4,56 +54329 =

543,29
+ 4.56
547,85

5,46 + 0,1 =

(Otav reimer kGmoro Yn@io To avTIKAOIGTO pe TO pPNdév, yopig va arraéer n obia
Tov appov ) 0,1 =0,10

5,46
+ 0,10
5,56

IIpocoyn : IIpocEym 10 aKEPULO PEPOS VA EIVOL KAT® GO TO OKEPULO
HEPOS KOL TO OEKOOIKO PEPOG KATM UTO TO OEKAOIKO.

A@aipeon AeKUOIKOV Ap1Opov

Livetol 0mmg Kol 6TOVS PUGIKOVG UPLONROVG, TOTOOETOVTUG TOVG 0PLOpROVg
TOV £vaV KOTO até Tov dAAo, £TGL AOTE 01 VTOOLUOTOAES VO, YPAPOVTUL GTI|V 1010
oTNAN Kot a@arpodpe Ta ynoia g idreg Tadéne.

ny. 45,876 —2,543 =
45,876
- 2.543
43,333
8,75 - 0,215 =

(Otav reimer kGmoro Yn@io To avVTIKAOIGTO pe TO pPNddyv, yopig va arracer n obia
Tov apBpov ) 8,75 = 8,750

8,750
- 0,215
8,535

IIpocoyn : IIpocEym 10 aKEPALO PEPOG VA EIVOL KAT® 0O TO AKEPULO
HEPOS KOL TO OEKOOIKO PEPOS KATM UTO TO OEKAOIKO.



HHoALlomraoraopnoc Askadikv AprOpov

liveton 6m®g kou 0 TOAAOTAUGLOONOS TOV  QUOIKAV  aplOpav,
TOMOOETAOVTAS 6TO YIVOUEVO TNV VTOOLNGTOM TO0ES Baerg amd T 6e1d mpog Ta
0pLeTEPd, 660 £iVOL GUVOMKE TO YNQiQ 0TO OEKAOIKE PéPN TOV TAPAYOVTOV.

Y. 2,55 4,22 =

napdyovreg { 2,55 ( 0¥0 dekadIKG Yynoia )
x 4,22 + (80 dekadIKa YNOia )
510
510
+1020
YIVOPEVO 10,7610 (Téo0epa dekadKA Yno@ia )

Awipeon Aekao1KoV aprOpnov pe AkEparo

INo vo owpéom deKkad1ko aplOpnd pe akéPalo, KAVM Kavovika T owaipeon
K01 0TOV QTACO GTNV VTOdLGTOM] cuveILm Kavovika T dwaipeon falovrag Tnv
VTOOLUGTOM] 6TO TNAIKO TNG dLaipEoNS pov.

my. 225,5:5=

2255| 5
=20 |451
025
25
005
-5
0

DTGVOVTOG GTNV VTOOLUGTOAN, TPV KATEPAS® TO YN @io Ticw amd avt (S),
UETUKIV® TNV VTOOLAGTOAY 6T0 INAIKO TN)G dLaipESNS pov.

Awipeon Aekadkov aplOpov pe AeKaoko

INoa vo kGve dwipeon peta&h 600 GEKUIIKOV UPLOR@V TPETEL 0 OLULPETI|S
pov vo, yiver aképarog apldpds. I'’ avtd morhomhaocrtalem To AwipeTéo Kol TO
Awpétn pe 1o 10, 100, 1.000 k.A.7. péxpr 0 APETNS POV VO YIVEL GKEPALOG
apOpoc.

my. 225,5:0,5=
O Awrpétng pov £xel £va dEKAOIKO YN@io, apa TOALATANCLAL® KOl TOVG 0V0 pe
70 10, éTo1 1 dr0ipEOT] HOV NETOUTPETETAL OF ©
2.255:5=451

m.y. 450 : 0,005 =
O Awpétng pov £xel Tpia deKadIKa Yyn@ia, apo TOALUTAAGLALM KO TOVG dVO pe
70 1.000, £Tor 1| draipeoT) MOV PETATPENMETAL OF ©
450.000 : 5=90.000



